

天下

头条

美军核动力航母近百名官兵确诊

舰长发求救信:请让我们下船!

据新华社电 继“钻石公主”号、“至尊公主”号邮轮后,又一艘数千人的大船染上新冠病毒疫情。这一次,船的身份有些特殊——美国海军核动力航母“西奥多·罗斯福”号。

这艘搭载近5000名官兵的航母自3月出现确诊病例,至4月1日已确诊93例。

舰长近日罕见地向美国国防部发出求救信,希望尽快提供资源安排官兵登岸检测、隔离、治疗。

疫情或比“钻石公主”号邮轮严重

美国代理海军部长托马斯·莫德利当地时间4月1日通报了“罗斯福”号疫情最新情况:已有1300人接受新冠病毒检测,93人呈阳性,其中86人有症状;593人阴性,其余还在等待结果。

航母目前停靠关岛,正在接受“深度清洁”;已安排近1000人下船,预计4月3日前将有约2700人上岸。军方正与关岛当地政府部门协商,寻找酒店等合适设施或搭建帐篷以隔离下船官兵。

《旧金山纪事报》3月31日报道,“罗斯福”号舰长布雷特·克罗泽3月30日向海军部发出一封“求救”信,说舰上“病毒传播正在持续并在加速”,控制疫情困难重重。

克罗泽还比较了其航母与“钻石公主”号邮轮事件,称邮轮上有大量独立居住隔间,但航母却无法有效隔离大量官兵,疫情可能比邮轮“严重许多”。“钻石公主”号先前停靠日本横滨港,确诊逾700例。

克罗泽在信中呼吁军方立即行动,让九成官兵下船接受检测和隔离,否则

将置舰上官兵于不必要的风险之中。“现在并非战时,官兵们没必要牺牲。”

莫德利对此回应说,需要维护舰上的核反应堆、武器、飞机等“昂贵”军备,保留“十分之一不够”。

“会有更多战舰出现类似问题”

美国海军退役上将、北大西洋公约组织前最高军事指挥官詹姆斯·斯塔夫里迪斯警告说:“会有更多战舰出现类似问题。战舰内不可能保持社交距离,因此是病毒传播的完美场所。”

按照美军军方说法,目前94艘在航海军舰船中,仅有罗斯福号航母出现疫情。另有数艘在港舰船出现“个位数”确诊病例。

另据美国媒体报道,美国停靠在日本的另一艘航母“罗纳德·里根”号上也发现数起新冠病毒感染病例。

数据

美国预测死亡病例或将高达24万

据新华社电 根据美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据,截至当地时间4月1日22时(北京时间4月2日10时),美国新冠肺炎确诊病例已超21.3万例,死亡病例超过4700例。美国白宫冠状病毒应对工作组3月31日预测,即使在现有干预措施下,美国新冠肺炎死亡人数最终可能在10万到24万之间。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德博拉·伯克斯3月31日在每日疫情发布会上演示了数据模型图表,估算美国新冠肺炎疫情死亡人数在几个月内将猛增,可能达到10万到24万。模型显示,如果美国人不遵守目前的控制疫情蔓延的指导方针,死亡数字有可能比这一预测更高。如果不采取任何措施,美国最多将有220万人死于新冠肺炎。

世卫:全球确诊病例即将突破100万例

据新华社电 世界卫生组织总干事谭德塞4月1日表示,新冠肺炎大流行过去几周来导致全球新增确诊病例呈指数级增长,未来几天全球确诊病例将达100万例,死亡病例将超过5万例。

世卫组织发布的最新数据显示,截至欧洲中部时间1日18时(北京时间2日零时),全球新冠肺炎确诊病例升至827419例,死亡病例40777例,疫情已影响到全球205个国家和地区;中国以外新冠肺炎确诊病例升至744781例,死亡病例37456例。

经济

美国上周首次申请失业救济人数倍增

据新华社电 美国劳工部2日公布的数据显示,受新冠肺炎疫情在美国蔓延影响,上周美国首次申请失业救济人数激增至664.8万,再度刷新历史纪录。

数据显示,截至3月28日一周,美国首次申请失业救济人数比前一周增加334.1万。劳工部同时将截至3月21日一周数据上调2.4万至330.7万。劳工部表示,此前美国历史上单周首次申请失业救济人数最多的记录是1982年10月的69.5万。

毕马威首席经济学家亨特认为,美国劳动力市场下滑速度和幅度都是前所未有的。她预计未来几周美国还将有数百万人申请失业救济,并将有2000万人失业。

图像



普京远程办公

据新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫1日说,在当前新冠病毒传播的形势下,总统普京进行远程办公。

佩斯科夫当日对媒体记者说,目前,俄总统使用加密网络设备和通信设备进行远程办公。不久前,普京以视频方式参加了二十国集团领导人特别

峰会。普京也较为喜欢这种办公方式。

佩斯科夫还说,俄总统办公厅将尽可能取消现场会议,采用远程办公的方式。

普京1日在与俄政府成员举行视频会议时说,当前新冠病毒传播形势严峻,这种情况下应鼓励远程办公。

健康

印尼在无人岛建医院收治新冠肺炎患者

据新华社电 印度尼西亚政府正把无人居住的加朗岛上部分难民营区域改造为应急医院,定于6日前完工,用于收治新型冠状病毒肺炎患者。

印尼总统佐科·维多多1日从首都雅加达乘飞机到加朗岛视察医院施工现场,公共工程部和国家抗灾署负责人陪同。佐科说,这所医院设360个床位,包括20个重症监护隔离床位。

印尼人口超过2.6亿,是世界第四人口大国,目前是东南亚地区新冠肺炎死亡率最高的国家。印尼卫生部官员1日说,印尼累计确诊新冠肺炎病例1677例,死亡157例,治愈103例;较前一天新增确诊病例149例,新增死亡病例21例。

社会

因卫生部长确诊感染以色列总理再次隔离

据新华社电 以色列总理办公室2日发表声明说,因以色列卫生部部长利茨曼确诊感染新冠肺炎,总理内塔尼亚胡当天开始居家隔离。这是内塔尼亚胡一周内第二次居家隔离。

声明说,按照内塔尼亚胡私人医生的建议和以卫生部疫情防控规定,内塔尼亚胡居家隔离将持续到4月8日。

此前,因其一名助手确诊感染新冠病毒,内塔尼亚胡于3月30日开始居家隔离。据以总理办公室30日发表的声明,当日内塔尼亚胡的新冠病毒检测结果呈阴性,但为了消除疑虑,他仍需暂时隔离。4月1日,以卫生部宣布,已通知内塔尼亚胡于当晚9时结束居家隔离。

据以卫生部4月1日晚发布的新冠肺炎疫情数据,当天以色列新增确诊病例734例,累计确诊病例超过6000例。

关注

欧洲百万汽车工人停工

据新华社电 受新冠肺炎疫情影响,欧洲超过110万汽车工人被迫赋闲在家。

欧洲汽车制造商协会说,工厂关停迄今影响欧洲汽车制造业直接雇用工人的大约40%。停工已使欧洲汽车产量减少120万辆。

为防新冠肺炎疫情进一步蔓延,意大利、法国、德国和英国对民众工作和生活设限。已关闭在欧工厂的汽车企业包括大众集团、宝马集团、戴姆勒集团、本田汽车公司、菲亚特克莱斯勒汽车公司和标致雪铁龙集团。